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[bookmark: _GoBack]一、单选题（共10题；共30分）
1.一元二次方程的解是（   ）            
A.                           [image: ]B.                           [image: ]C.                           [image: ]D. 
2.在九年级体育中考中，某校某班参加仰卧起坐测试的一组女生（每组8人）测试成绩如下（单位：次/分）：44，45，42，48，46，43，47，45.则这组数据的极差为（   ）            
A. 2                                           [image: ]B. 4                                           [image: ]C. 6                                           [image: ]D. 8
3.一元二次方程  的二次项系数、一次项系数及常数项分别是（   ）            
A.    ，  ，                 [image: ]B. 2  ，  5 ， 4                [image: ]C. 2  ，  −5 ， −4                [image: ]D. 2  ，  −5 ， 4
4.若四边形ABCD是⊙O的内接四边形，且∠A︰∠B︰∠C=1︰3︰8，则∠D的度数是(   )            
A. 10°                                      [image: ]B. 30°                                      [image: ]C. 80°                                      [image: ]D. 120°
5.学生经常玩手机游戏会影响学习和生活，某校调查了20名同学某一周玩手机游戏的次数，调查结果如表所示，那么这20名同学玩手机游戏的平均数为（   ）   
	次数
	2
	4
	5
	8

	人数
	2
	2
	10
	6


A. 5                                          B. 5.5                                          C. 6                                          D. 6.5
6.将方程  化为  的形式，m和n分别是（    ）            
A. 1,3                                      B. -1,3                                      C. 1，4                                      D. -1,4
7.一个不透明的盒子中装有2个红球和1个白球，它们除颜色外都相同。若从中任意摸出一个球，则下列叙述正确的是（   ）            
A. 摸到红球是必然事件                                           [image: ]B. 摸到白球是不可能事件
C. 摸到红球与摸到白球的可能性相同                      [image: ]D. 摸到红球比摸到白球的可能性大
8.在围棋盒中有x颗白色棋子和y颗黑色棋子,从盒中随机取出一颗棋子,取得白色棋子的概率是,如再往盒中放进3颗黑色棋子,取得白色棋子的概率变为,则原来盒里有白色棋子 （    ）                                             
A. 1颗                                       B. 2颗                                       C. 3颗                                       D. 4颗
9.正六边形的内切圆与外接圆面积之比是（   ）            
A.                                          [image: ]B.                                          [image: ]C.                                          [image: ]D. 
10.以下说法中，①如果一组数据的标准差等于零，则这组中的每个数据都相等；②分别用一组数据中的每一个数减去平均数，再将所得的差相加．若和为零，则标准差为零；③在一组数据中去掉一个等于平均数的数，这组数据的平均数不变；④在一组数据中去掉一个等于平均数的数，这组数据的标准差不变，其中正确的有（   ）            
A. 1个                                       B. 2个                                       C. 3个                                       D. 4个
二、填空题（共10题；共30分）
11.圆锥底面半径为  ，母线长为  ，则圆锥的侧面积为________cm2 ．     
12.在一次射击训练中，甲、乙两人各射击10次，两人10次射击成绩的平均数均是9.1环，方差分别是S甲2=1.2，S乙2=1.6，则关于甲、乙两人在这次射击训练中成绩稳定的________. （填“甲或乙”）    
13.（2017•荆门）已知方程x2+5x+1=0的两个实数根分别为x1、x2  ， 则x12+x22=________．    
14.方程x2-3x-10=0的根为x1=5，x2=-2．此结论是：________的.    
15.已知⊙O的半径为3cm，圆心O到直线l的距离是4cm，则直线l与⊙O的位置关系是________ ．
16.经研究发现，若一人患上甲型流感，经过两轮传染后，共有144人患上流感，按这样的传染速度，若3人患上流感，则第一轮传染后患流感的人数共有　________ 　人．    
17.已知关于x的方程x2－(a＋b)x＋ab－1＝0，x1  ， x2是此方程的两个实数根，现给出三个结论：①x1≠x2；②x1x2＜ab；③  ＜a2＋b2.则正确结论的序号是________(填序号)．    
18.如图，△ABC为⊙O的内接三角形，O为圆心，OD⊥AB，�垂足为D，OE⊥AC，垂足为E，若DE=3，则BC=________．
[image: ]     
19.某种型号的电脑，原售价7200元/台，经连续两次降价后，现售价为4608元/台，则平均每次降价的百分率为________%。    
20.如图，正六边形ABCDEF的边长是6+4  ，点O1  ， O2分别是△ABF，△CDE的内心，则O1O2=________．
[image: ]
三、解答题（共8题；共60分）
21.用两种不同方法解方程：x2-3-2x=0    



22.已知：如图，AB是⊙O的直径，BC是和⊙O相切于点B的切线，⊙O的弦AD平行于OC．求证：DC是⊙O的切线.
[image: ]


23.某商场销售一批名牌衬衫，平均每天可售出20件，每件盈利40元，为了扩大销售量，增加利润，尽快减少库存，商场决定采取适当的降价措施，经市场调查发现，如果每件衬衫降价1元，那么商场平均每天可多售出2件，若商场想平均每天盈利达1200元，那么买件衬衫应降价多少元？    




24.有两个一红一黄大小均匀的小正方体，每个小正方体的各个面上分别标有数字1，2，3，4，5，6.如同时掷出这两个小正方体，将它们朝上的面的数字分别组成一个两位数.（红色数字作为十位，黄色数字作为个位），请回答下列问题.
（1）请分别写出一个必然事件和一个不可能事件.
（2）得到的两位数可能有多少个？其中个位与十位上数字相同的有几个？
（3）任写出一组两个可能性一样大的事件.    




25.如图某农场要建一个长方形的养鸡场，鸡场的一边靠墙（墙长18m），另三边用木栏围成，木栏长35m．鸡场的面积能达到150m2吗？如果能，请你给出设计方案；如果不能，请说明理由．  [image: ]






26.公园里有甲、乙两组游客正在做团体游戏，两组游客的年龄如下：（单位：岁）
甲组：13，13，14，15，15，15，15，16，17，17；
乙组：3，4，4，5，5，6，6，6，54，57．
我们很想了解一下甲、乙两组游客的年龄特征，请你运用“数据的代表”的有关知识对甲、乙两组数据进行分析，帮我们解决这个问题．






27.如图，O是等边△ABC的外心，BO的延长线和⊙O相交于点D，连接DC，DA，OA，OC．
（1）求证：△BOC≌△CDA；
（2）若AB=  ， 求阴影部分的面积．
[image: ]



28.（2017•深圳）如图，抛物线  经过点  ，交y 轴于点C：
[image: ]
（1）求抛物线的解析式（用一般式表示）．    
（2）点  为  轴右侧抛物线上一点，是否存在点  使  ，若存在请直接给出点  坐标；若不存在请说明理由．    
（3）将直线  绕点  顺时针旋转  ，与抛物线交于另一点  ，求  的长．    


答案解析部分
一、单选题
1.【答案】C  
【考点】解一元二次方程﹣因式分解法   
【解析】【分析】由得或者
∴原方程的解为.
故选C.
2.【答案】C  
【考点】极差、标准差   
【解析】【分析】极差的求法：极差=最大值-最小值。
由题意得这组数据的极差，故选C。
【点评】本题属于基础应用题，只需学生熟练掌握极差的求法，即可完成。
3.【答案】C  
【考点】一元二次方程的定义   
【解析】【解答】解：方程的二次项系数、一次项系数及常数项分别是2，-5，-4.故选C.
4.【答案】D  
【考点】圆内接四边形的性质   
【解析】【分析】由题可设∠A=x，则∠B=3x，∠C=8x；利用圆内接四边形的对角互补，可求出∠A、∠C的度数，进而求出∠B和∠D的度数，由此得解．
【解答】设∠A=x，则∠B=3x，∠C=8x，
因为四边形ABCD为圆内接四边形，
所以∠A+∠C=180°，
即：x+8x=180°，
∴x=20°，
则∠A=20°，∠B=60°，∠C=160°，
所以∠D=120°，
故选D．

【点评】本题需仔细分析题意，利用圆内接四边形的性质和四边形的内角和即可解决问题．
5.【答案】B  
【考点】加权平均数及其计算   
【解析】【解答】解：这20名同学玩手机游戏的平均数为：（2×2+4×2+5×10+8×6）÷20=5.5，  
故选B．
【分析】根据加权平均数的求法，列出式子，计算出结果即可．
6.【答案】D  
【考点】配方法解一元二次方程   
【解析】【解答】 解：x2+2x-3=x2+2x+1-4=（x+1）2 -4=（x+1）2=4,由此可知，m=-1，n=4
【分析】因为 + 2 x - 3=+2x+1-4=-4,所以原方程可化为：-4=0，即=4.
7.【答案】D  
【考点】随机事件，可能性的大小   
【解析】【分析】利用随机事件的概念，以及个数最多的就得到可能性最大分别分析即可．
【解答】A．摸到红球是随机事件，故A选项错误；
B．摸到白球是随机事件，故B选项错误；
C．摸到红球比摸到白球的可能性相等，
根据不透明的盒子中装有2个红球和1个白球，得出摸到红球比摸到白球的可能性大，故C选项错误；
D．根据不透明的盒子中装有2个红球和1个白球，得出摸到红球比摸到白球的可能性大，故D选项正确；
故选：D．

【点评】此题主要考查了随机事件以及可能性大小，利用可能性大小的比较：只要总情况数目相同，谁包含的情况数目多，谁的可能性就大；反之也成立；若包含的情况相当，那么它们的可能性就相等得出是解题关键．
8.【答案】B  
【考点】概率公式   
【解析】
【分析】先根据白色棋子的概率是，得到一个方程，再往盒中放进3颗黑色棋子，取得白色棋子的概率变为，再得到一个方程，求解即可．

【解答】由题意得=,
                                  =，
解得x=2,y=3.．
故选：B．
【点评】此题考查概率的求法：如果一个事件有n种可能，而且这些事件的可能性相同，其中事件A出现m种结果，那么事件A的概率P（A)=；关键是得到两个关于概率的方程.
9.【答案】A  
【考点】正多边形和圆   
【解析】
【分析】作出正三角形的边心距，连接正三角形的一个顶点和中心可得到一直角三角形．解直角三角形即可．
【解答】正六边形可以分六个全等等边三角形，则这样的等边三角形的一边上的高为原正六边形的内切圆的半径；因为等边三角形的边长为正六边形的外接圆的半径，所以内切圆面积与外接圆面积之比．
故选A．
【点评】本题利用了正六边形可以分六个全等等边三角形，则这样的等边三角形的一边上的高为原正六边形的内切圆的半径，等边三角形的边长为正六边形的外接圆的半径的性质求解．
10.【答案】B  
【考点】方差，极差、标准差   
【解析】【解答】解：①如果一组数据的标准差等于零，则这组中的每个数据都相等，正确；
②分别用一组数据中的每一个数减去平均数，再将所得的差相加．若和为零，则标准差为零错误，如2和-2的平均数是0，每一个数减去平均数，再将所得的差相加和为零，而标准差是2，错误；
③在一组数据中去掉一个等于平均数的数，这组数据的平均数不变，正确；
④在一组数据中去掉一个等于平均数的数，平均数不变，则各数与平均数的差的平方和不变，但数据的个数少了一个，所以数据的标准差改变，错误．
故答案为：B．
【分析】方差（样本方差）是每个样本值与全体样本值的平均数之差的平方值的平均数，在实际问题中，方差是偏离程度的大小；标准差是方差的算术平方根；标准差能反映一个数据集的离散程度；如果一组数据的标准差等于零，则这组中的每个数据都相等；分别用一组数据中的每一个数减去平均数，再将所得的差相加，若和为零，则标准差不一定为零；在一组数据中去掉一个等于平均数的数，这组数据的平均数不变；在一组数据中去掉一个等于平均数的数，平均数不变，则各数与平均数的差的平方和不变，但数据的个数少了一个，所以数据的标准差改变.
二、填空题
11.【答案】60π  
【考点】圆锥的计算   
【解析】【解答】圆锥的侧面积=π×底面半径×母线长，把相应数值代入即可求解．
圆锥的侧面积=π×6×10=60πcm2 ． 
【分析】因为圆锥的侧面积=π×底面半径×母线长，所以只需把相应的数值代入计算即可求解．
12.【答案】甲  
【考点】方差   
【解析】【解答】解：∵是S甲2=1.2，S乙2=1.6，
∴S甲2＜S乙2  ， 
∴甲、乙两人在这次射击训练中成绩稳定的是甲，
∴甲比乙稳定；
故答案为：甲．
【分析】根据方差的意义可作出判断．方差是用来衡量一组数据波动大小的量，方差越小，表明这组数据分布比较集中，各数据偏离平均数越小，即波动越小，数据越稳定．
13.【答案】23  
【考点】根与系数的关系   
【解析】【解答】解：∵方程x2+5x+1=0的两个实数根分别为x1、x2  ，   ∴x1+x2=﹣5，x1•x2=1，
∴x12+x22=（x1+x2）2﹣2x1•x2=（﹣5）2﹣2×1=23．
故答案为：23．
【分析】由根与系数的关系可得x1+x2=﹣5、x1•x2=1，将其代入x12+x22=（x1+x2）2﹣2x1•x2中，即可求出结论．
14.【答案】对  
【考点】解一元二次方程﹣公式法   
【解析】【解答】x2-3x-10=0，
解得x1=5，x2=-2；
所以题目给出的结论是正确的
【分析】原方程可运用二次三项式的因式分解法进行求解，解得方程的根后再判断给出的结论是否正确．
15.【答案】相离

【考点】直线与圆的位置关系   
【解析】【解答】解：∵圆心O到直线l的距离是4cm，大于⊙O的半径为3cm，

∴直线l与⊙O相离．
故答案为：相离
【分析】根据圆心O到直线l的距离大于半径即可判定直线l与⊙O的位置关系为相离．
16.【答案】36  
【考点】一元二次方程的应用   
【解析】【解答】解：设这种流感的传播速度是一人可才传播给x人，
根据题意有1+x+（x+1）x=144，
解得x=11（负值舍去）．
3人患了流感，第一轮传染后患流感的人数共有3+3×11=36（人）．
故答案是：36．
【分析】设这种流感的传播速度是一人可才传播给x人，则一轮传染以后有（x+1）人患病，第二轮传染的过程中，作为传染源的有（x+1）人，一个人传染x 个人，则第二轮又有x（x+1）人患病，则两轮后有1+x+x（x+1）人患病，据此即可通过列方程求出流感的传播速度，然后计算3人患了流感，第一轮传 染后患流感的人数共有的人数就可以了．
17.【答案】①②  
【考点】一元二次方程的根与系数的关系   
【解析】【解答】Δ＝（a＋b）2－4（ab－1）＝（a－b）2＋4＞0，故方程有两个不相等的实数根，即x1≠x2  ， 故①正确.
∵x1·x2＝ab－1＜ab，∴②正确.
∵x1＋x2＝a＋b，∴  ＝（x1＋x2）2－2x1x2＝（a＋b）2－2（ab－1）＝a2＋b2＋2＞a2＋b2  ， 故③错误.
综上，正确的结论有①②【分析】利用一元二次方程根的判别式，可对①作出判断；利用一元二次方程根与系数求出方程的两根之积，可对②作出判断；利用一元二次方程根与系数将x12+x22转化为（x1＋x2）2－2x1x2  ， 可对③作出判断，综上所述，可得出答案。
18.【答案】6  
【考点】三角形中位线定理，垂径定理   
【解析】【解答】∵AD=BD，AE=CE，∴BC=2DE=6.故答案为：6.
【分析】根据垂径定理得AD=BD，AE=CE，所以BC=2DE=6.
19.【答案】20  
【考点】一元二次方程的应用   
【解析】【解答】设平均每次降价的百分率为x  ， 由题意，得
7200（1-x）2=4608，
解得：x=1.8（舍去）或x=0.2．
故答案为：20%．
【分析】本题考查了增长率（或降低率）问题的运用，列一元二次方程解实际问题的运用，一元二次方程的解法的运用，解答时根据题中条件的数量关系建立方程是关键
20.【答案】  
【考点】正多边形和圆，正多边形的性质   
【解析】【解答】解：如图，过A作AM⊥BF于M，连接O1F、O1A、O1B，
[image: ]
∵六边形ABCDEF是正六边形，
∴∠A=  =120°，AF=AB，
∴∠AFB=∠ABF=  ×（180°﹣120°）=30°，
∴△AFB边BF上的高AM=  AF=  ×（6+4  ）=3+2  ，
FM=BM=  AM=3  +6，
∴BF=3  +6+3  +6=12+6  ，
设△AFB的内切圆的半径为r，
∵S△AFB= 
∴  ×（3+2  ）×（3  +6）
=  ×（6+4  ）×r+  ×（6+4  ）×r+  ×（12+6  ）×r，
解得：r=  ，
即O1M=r=  ，
∴O1O2=2×  +6+4  =9+4  ，
故答案为：9+4 
【分析】如图，过A作AM⊥BF于M，连接O1F、O1A、O1B，根据正六边形的性质得出∠A=120°，AF=AB，根据三角形的内角和及等边对等角得出∠AFB=∠ABF=30°，根据含30º直角三角形的边之间的关系得出AM的长，FM的长，进而根据等腰三角形的三线合一得出BF的长，设△AFB的内切圆的半径为r，根据S△AFB= S△AO1F+S△AO1E+S△BFO1，建立出方程，求解得出r的值，从而得出答案。
三、解答题
21.【答案】解：①用“公式法”解，
原方程可化为：  ，
∴  ，
∴△=  ，
∴  ，
∴  .
②用“因式分解法”解，
原方程可化为：  ，
∴  或  ，
解得   
【考点】公式法解一元二次方程，因式分解法解一元二次方程   
【解析】【分析】利用公式法解一元二次方程可得判别式=160方程有两个不等的实数根， 把a 、b 、c 的值代入 x =解得x的值。
利用“因式分解法”解一元二次方程，把原方程化为 ( x + 1 ) ( x − 3 ) = 0 ，据此解得x的值。
22.【答案】证明：连接OD；
∵AD平行于OC，
∴∠COD=∠ODA，∠COB=∠A；
∵∠ODA=∠A，
∴∠COD=∠COB，OC=OC，OD=OB，
∴△OCD≌△OCB，
∴∠CDO=∠CBO=90°．
∴DC是⊙O的切线.  
【考点】切线的判定与性质   
【解析】【分析】
连接OD，要证明DC是⊙O的切线，只要证明∠ODC=90°即可.根据题意，可证△OCD≌△OCB，即可得∠CDO=∠CBO=90°，由此可证DC是⊙O的切线.
23.【答案】解：设买件衬衫应降价x元，  由题意得：（40﹣x）（20+2x）=1200，
即2x2﹣60x+400=0，
∴x2﹣30x+200=0，
∴（x﹣10）（x﹣20）=0，
解得：x=10或x=20
为了减少库存，所以x=20．
故买件衬衫应应降价20元  
【考点】一元二次方程的应用   
【解析】【分析】设买件衬衫应降价x元，那么就多卖出2x件，根据扩大销售量，增加盈利，尽快减少库存，每天在销售吉祥物上盈利1200元，可列方程求解．
24.【答案】解：（1）必然事件：组成的两位数十位与个位上的数字一定是1～6的数字；
不可能事件：组成的两位数是10（答案不唯一）；
（2）十位数字有1～6共6种可能，
个位数字有1～6共6种可能，
∴6×6=36，
得到的两位数可能有36个；
个位与十位上数字相同的有11、22、33、44、55、66共6个；
（3）11与12出现的可能性一样大。  
【考点】随机事件，可能性的大小   
【解析】【分析】本题考查了正方体相对面上的文字问题，随机事件与可能性的大小的计算，是基础题，比较简单。
（1）组成的数只要是十位与个位上的数字是1～6的就是必然事件，否则是不可能事件；
（2）根据十位上出现的数字与个位上出现的数字的可能情况解答，写出十位与个位数字相同的情况即可；
（3）根据任意一个数出现的可能性相同解答。
25.【答案】解：设与墙垂直的一边长为xm，则与墙平行的边长为（35﹣2x）m，  可列方程为x（35﹣2x）=150，
即2x2﹣35x+150=0，
解得x1=10，x2=7.5，
当x=10时，35﹣2x=15，
当x=7.5时，35﹣2x=20＞18（舍去）．
答：鸡场的面积能达到150m2  ， 方案是与墙垂直的一边长为10m，与墙平行的边长为15m  
【考点】一元二次方程的应用   
【解析】【分析】可设垂直于墙的一边长x米，得到平行于墙的一边的长，根据面积为150列式求得平行于墙的一边的长小于18的值即可．
26.【答案】解：甲组游客的平均年龄是（13+13+14+15+15+15+15+16+17+17）÷10=15（岁），

中位数=（15+15）÷2=15（岁），众数是15岁，
甲组的方差是：[2（13﹣15）2+（14﹣15）2+4（15﹣15）2+（16﹣15）2+2（17﹣15）2]=1.8；
甲的平均数、众数和中位数都能反应甲组游客年龄特征；
乙组游客的平均年龄是（3+4+4+5+5+6+6+6+54+57）÷10=15（岁），
中位数是==5.5（岁），众数是6岁，
则乙组的方差是：[（3﹣15）2+2（4﹣15）2+2（5﹣15）2+3（6﹣15）2+（54﹣15）2+（57﹣15）2]=590，
因为平均数受到极端值的影响很大，所以其中能较好反映乙组游客年龄特征的是：中位数、众数．
【考点】加权平均数及其计算，方差   
【解析】【分析】根据平均数、中位数和众数的定义分别求出两组数据的平均数、中位数、众数和方差，再分析即可．

27.【答案】解：（1）证明：如图1所示：
∵O是等边△ABC的外心，
∴∠1=∠2，∠3=∠4，
∴AD=CD，
∵四边形OADC为平行四边形，
∴四边形OADC为菱形，
∴BD垂直平分AC，∠4=∠5=∠6，
而∠1=∠5，
∴OA=OC，∠2=∠3，
∴OB=OC，
∴点O为△ABC的外心，
∴△ABC为等边三角形，
∴∠AOB=∠BOC=∠AOC=120°，BC=AC，
∵四边形OADC为平行四边形，
∴∠ADC=∠AOC=120°，AD=OC，CD=OA，
∴AD=OB，
在△BOC和△CDA中，，
∴△BOC≌△CDA（SAS）；
（2）解：作OH⊥AB于H，如图2所示，
∵∠AOB=120°，OA=OB，
∴∠BOH=（180°﹣120°）=30°，
∵OH⊥AB，
∴BH=AH=AB=，
OH=BH=1，
OB=2OH=2，
∴S阴影部分=S扇形AOB﹣S△AOB
=﹣××1=π﹣．
[image: ]
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【考点】三角形的外接圆与外心   
【解析】【分析】（1）根据内心性质得∠1=∠2，∠3=∠4，则AD=CD，于是可判断四边形OADC为菱形，则BD垂直平分AC，∠4=∠5=∠6，易得OA=OC，∠2=∠3，所以OB=OC，可判断点O为△ABC的外心，则可判断△ABC为等边三角形，所以∠AOB=∠BOC=∠AOC=120°，BC=AC，再根据平行四边形的性质得∠ADC=∠AOC=120°，AD=OC，CD=OA=OB，则根据“SAS”证明△BOC≌△CDA；
（2）作OH⊥AB于H，如图，根据等腰三角形的性质和三角形内角和定理得到∠BOH=30°，根据垂径定理得到BH=AH=AB=  ， 得出OH=​BH=1，OB=2OH=2，然后根据三角形面积公式和扇形面积公式，利用S阴影部分=S扇形AOB﹣S△AOB进行计算即可．
28.【答案】（1）解：依题可得：
解得：
∴y=-x2+x+2.
（2）解：依题可得：AB=5,OC=2,
∴S△ABC=AB×OC=×2×5=5.
∵S△ABC=S△ABD.
∴S△ABD=×5=.
设D（m,-m2+m+2）（m＞0）.
∵S△ABD=AB|yD|=.|
×5×|-m2+m+2|=.
∴m=1或m=2或m=-2（舍去）或m=5
∴D1（1，3），D2（2，3）,D3（5，-3）.
（3）解：过C作CF⊥BC交BE于点F；过点F作FH⊥y轴于点H.
∵∠CBF=45°,∠BCF=90°.
∴CF=CB.
∵∠BCF=90°,∠FHC=90°.
∴∠HCF+∠BCO=90°,∠HCF+∠HFC=90°
∴∠HFC=∠OCB.
∵
∴△CHF≌△BOC（AAS）.
∴HF=OC=2,HC=BO=4,
∴F（2，6）.
设直线BE解析式为y=kx+b.
∴
解得
∴直线BE解析式为:y=-3x+12.
∴
解得：x1=5,x2=4（舍去）
∴E（5，-3）.
BE==.
[image: ]
【考点】解一元二次方程﹣因式分解法，待定系数法求一次函数解析式，待定系数法求二次函数解析式，全等三角形的判定与性质，勾股定理   
【解析】【分析】（1）用待定系数法求二次函数解析式.
（2）依题可得：AB=5,OC=2,求出S△ABC=AB×OC=×2×5=5；根据S△ABC=S△ABD；求出S△ABD=×5=.
设D（m,-m2+m+2）（m＞0）.根据三角形的面积公式得到一个关于m的方程，求解即可.
（3）过C作CF⊥BC交BE于点F；过点F作FH⊥y轴于点H;根据同角的余角相等得到∠HFC=∠OCB；再根据条件得到△CHF≌△BOC（AAS）；利用其性质可求出HF=OC=2,HC=BO=4,从而得到F（2，6）；用待定系数法求直线BE解析式；再把抛物线解析式和直线BE解析式联立得到方程组求E点坐标，再根据勾股定理求出BE长.
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